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Ked. 2.1. - Tpanela Ospdatwy 2022 - AAyeBpa A’ Aukeiou

EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

Ofua 2 - Kwdikoi:
1251, 1353, 12685, 13053, 13088, 13472, 14458, 14473, 14489, 14555

H Tpamela Ospdtwy yia tnv AhyeBpa A' Aukelou ival pia peydin «0dAacoa». Epelc Opwe £xoupe dppovtiosl yla
€0£€VA, OUYKEVTPWVOVTACG eKelva ta BEpata Tou amoteAoUv TN «PBdon» TG yvwong Kal ylo ta urtdAoura.
MEAETWVTOG KL KATOVOWVTAG TO HOTLBO OKEWYNC Yla TA CUYKEKPLUEVA, UMOPELG var AUCELG He eTuTuxia Kol Ta
umolouta B£pata. Xtnv LotooeAida pag www.arnos.gr yla to Course tng AAyeBpag, LEAETAG Kal TPOETOLUAlECOL
ME TNV avaAutikn didackahia o aoknoelg kot Bépata, oto Udog tng Tpdmelag.

1. Ofpa 1251 Apyétumo

Aivovtal oL mpaypatikol aplbuoia, 6, ¥, & pe B #0 ka1 8 # ¥ WOTe va LOXUOUV:

_{1+B:4 Kal — — yl
p 6-y 4
a) Na anodeifete otL a=36 kal 6=5y (Movadec 10)
B) Na Bpeite TNV TLWWA TNC MOPACTAONC:
ay + By .
II= (Movadeg 15)
pd—Py
AYZH
a) Eivou:
a+p y 1 o o
5 4 a+pf=4p <= a=3p km - —;<:>41r=0—?<:>0=5y

B) I'a o = 3P ka1 6 = 5y n) napdotaon IT ypdoetar:
_ay+Py _ 3By+By _ 4By _
Bd—-By PBSy—By 4Py
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2. Ofua 1353 Apyétumo

a) Na anodeifete OTL yla OMOLOVGEATIOTE TIPAYHATIKOUC aplBUoUC X, V LoXUEL:
(x-1)+(y+3) =x"+y*-2x+6y+10 (Movadeg 12)
B) Na Bpeite Touc aplBUoUC X, ¥ WoTe: X +Y°-2x+6y+10=0 (Movadecg 13)

AYZH
a) Eivai:
(X—1P+(y+3yP=x2-2x+12+y>+23y+32=
= X*-2x+ 1 +y*+6y+9=x'+y - 2x + 6y + 10
B) Ioyvel otu

x2+y2—2x+6y+10=0g(x—1)2+(y+3)3=0<:>
S((x-172=0 ka(y+3) =0 x-1=0 kar y+3=0 < (x=1 kot y=-3)

3. Ofpa 12685 Apyitumo
AV yla Toug IIpaypatikoug aptduoug a , B #0, 1oxUel oTL:

a+f|

1.1 , Y ,
E+E)=4 , TOTE va artodeifete OTL:

(Movadeg 12)

(Movadecg 13)
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AYZH

a) Kavovrag mpagelg atn dobsioa ox£om £Xouple SladoxiKa:

1 1 1 1 .
c—+ar—=—+fh-—+p-==4,ToT
a o o 3 B - B 3 oTe

1+%+£+1=4,T6Tg

TO omnoio ival To {nToupevo.

) Ao To epwmnpa (a) ExoupE:

a, B_
E+E_2<::>
+B=2aB®
a’+fF -2aB=0<
la-B’=0e
a-B=0<a=p.

4. Ofpa 13053

‘Eotw a, B, y mpaypatikol aplBuol ylo Toug onoioug toxuouvv a+B+y=0 Kot afy#0.

a) Na amnodeifsts otL

i. B+y=-—a.
(Movddecg 6)
Lo
ii. =—a.
B+v
(Movdbec 6)
2 VZ
B) Me mapdpoLo TPATo Vo ANAOTOLAOETE Ta KAACHOTO , Kal va amobeifete OTL
yv+a o+p
aZ 2 2
+ B I A
B+y v+a a+f
(Movabec 13)
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AYZH

a) i. Amo tnv ootnta a+B+y =0, npokurntel Tt B+ Y =—0a, IOV £ival To {NToUEVO.

ii. M tn BonBsla Tou MPONYOUEVOU UTIOEPWTALATOC, EXOULLE:

B+y -a
B) Amo To spwtnpa (o) EXOULE:

o
— =0

B+v:

Opoiwg, amno tn doougvn LOOTNTA MAlpVoUpE y+o =—B Kal a+p =-y, onote

2 2 2 2
v+a B a+B -y

Ernopévwe,

2 2

2
a
+[3 +-Y

5y vra Q+B=—a—a—v=—m+s+w=o

Tou €ival to {nTtoupevo.

5. Ofpa 13088 ApyEtumo

Eotw X,y Mpaypotikol apduol. Opilovpe: A = 2(x + ) — (x — y)? — 6xy — y?
a) No amodeifete OtL: A = x?
(Movabec 13)

B) Na amodeifete 6t 0 apOuoc B =2-2022% — 20202 — 6-2021 — 1 elvar {ooc pe To

TETPAywVo GuoLkol aplBpol Tov omoio va poadloplosTe.

(Movabec 12)
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AYZH

a) Exoupe: A =2(x* + 2xy +y?) — (x* — 2xy + y?) — 6xy — y% = x?

B) MNapatnpoupe O6TL av BEcoupe otnv a) omou x = 2021 kot y=1 MPOKUMTEL OTL TO
aplotepd HENOG eivat TG Hopdnc: 2(x? + 2xy + y2) — (x? — 2xy + y?) — 6xy — y? dpa
Ba eival (oo pe 10 A, eMOpEVWE Kot (00 pe 1o x2 = 20212 enopévwe o INTOUUEVOC

duokoc eivat o 2021.

6. Ofpa 13472 *

Eotw o, B mpaypatikol aplOpoi, SladopeTikol PeTaU TOUC, Yla TOoUuC omolouc LoxUuouv
o’ =2a+PB kat B =2B+a.

o) No anobeifete otu:

i. o —p=a-B.
(Movadeg 8)
i. a+p=1.
(Movadeg 8)
B) Na Bpeite TNV TWur Tne mapdotaone A=ao’ +B°.
(Movdadeg 9)
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NAYZH
a) i. AV QVTIKQTOOTACOUE Ta o, B ard Tig SOCUEVEC LOOTNTES, BploKoUpE OTL
a’—p*=2a+B-2B—-a=a—RB.
ii. H teAeutala wootnta ypadetat(a—PB)(a+B)=a—pB . AA\G, a—B =0, adou oLaplbuol a,
B elvat Sladopetikol HeTAEL TOUG, OMOTE TapvoUeE a+B =1, mou sival to Intolevo.
B) OMtw¢ MPONYOUREVWC, EXOULE:
A=’ +p’=2a+B+2B+a=3a+3B=3(a+pB)=3-1=3

adou a+pB=1.

7. Ofua 14458

‘Eotw X, y paypatikol aptBpol yla Toug omoiloug LoXUEL:
(x+4y)(x+y)=9xy.

a) Na anobeifete otL

i. (y—x) =0

(Movabdec 8)

iy =X

>
(Movadscg 5)

x ) x )
B) Na amodeifete OtL [ZV_EJ +(2y+5) =10y°.

(Movabdeg 12)

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




b AP NOL 2.1. TTp&&eLg & 180TNTEC TTPXY UAXTIKWV ApLlOpwv

AYZH
a) i. ATto TN S00LEVN LOOTNTA UE TIPAEELC EXOULLE:
X> +4xy +xy +4y* —9xy =0, onote x* +4y’ —4xy=0, 8nhadn (Qy—x)> =0 mou eival to

{ntoupevo.
ii. Elvat: (2y—x)* =0, ondte 2y —x =0, dpa y :g Tou gival to InTtoUpevo.
B) Amo to spwInpa (o) EXOUpE: %: y, (1).

Me tn BonBsia tng (1) £xoupe:

2 2
X X
(2\(—5J +(2v+5] =(2y—y)" +(2y+y) =y +By) =y* +9y* =10y

8. Oépa 14473

4x+35y _

lNa toug mpaypatikolg aptBpolc x kal y LoXUEL: 1
x—4y

a) Na beifete oTL y =2x.
(Movdbec 12)

2x* 43y  +xy
oo

B) Na y =2x, va unmoAoyloeTe TNV TN TNG napdotoong 4 =

(Movabdec 13)
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AYZH
a) Exoupe:

SV ) snhash

x—4y
4x+5y=-2(x—4y), onote
4x+5y=-2x+8y, &n\adn
3y =6x Ko TEAKA

yv=2x

B) Na y =2x nnapdotaon 4 ypadetal:

243yt 28 43(2%) 4x(2x)  2X743(4x7)+2x°

A —
xy x(2x) 2x°
27 +12x% +2x*  16x°
i 2 — 2 p—t 8.
2x 2x

9. Ofpa 14489

Av oL aplOpoi 2a — 1 kot f — 1 eivat avtiotpodol, pea # 1 kat 3 # 1 va deifete ot
a) 2a+ = 2af.

(Movabeg 10)
B) OrapBuoix = a — B kary = a1l — 2B) + 2 eivar avribetoL.

(Movabeg 15)

AYZH

a) E¢pdoov ot aplBpoi 2a — 1 kot f — 1 sivat avtiotpodot pea #= 1 xkat B # 1  €xoupe:
Ra-1)(p-1)=1o2af—-B-2a+1l=12aB=2a+p.

B) MNa va eival ot apBpol x kot y avtiBetol apkel va deifoupe otL:

Xx+y=0.

ZUVETWC,

x+y=(@—B)+a(1—-2B)+2B=a—B+a—2aBf + 2B = 2a+ B — 2aB = 0 woxveL
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10. Oépa 14555 Apyétumo

Av yla ToUG paypatikoug aplBuous x, y loxUeL n oxéon
(x — 2y)2 — 2(3 — 2xy) = 5y?-1
a) Na anoSeifete ot x? — y? = 5.
(Movabdec 12)
B) Na urtoloyioete tnv T tng napdotaonc P = (x + y)3(x — y)3.

(Movabec 13)

AYZH

a) Avolyovtag tig mapevBeoelg otn boBeioa LoOTNTA, EXOUE:

x?— 4xy+4y?> — 6+4xy=5y’-1ox?2+4y?2 - 5y2=6 — 1o x?>—- y2=5.
B) Napatnpovpe 6t P = [(x + ¥)(x — Y)]? = (x* — y?)3 =53 = 125.

Ofpa 3 - Kwékog: 14329

11. Oépa 14329

' , , o
Aivovtatl ol akyeBplkeg mapaotdosl A=——,B=a .

B
a) Na Bpeite yia moleg TIMEG TWV MPAYUATIKWY ApBuwY o , 3 ol aAYERPLKEG TTAPACTATELS
A, B eival npaypartikot aptbuoi dtagopetikol Tou 0.
(Movabdeg 10)
B) Na ammodeifete o011 o1 aplbuoi A, B eival avtiBetol, av kal povo, av ot aptbpoi a, B eivat
avtiotpogoLl.

(Movadecg 15)
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AYZH

—a
B

apkei va toyvel #0.

a) O aplBuog A= opiletal 0tav 0 nmapovouaog €ival SLaPopeTIKOG Tov 0. Anladn),

O apBpdg B= o° opiletal yla ornotadnnote T tou S € R.

Ma va unv eivat pndev ot A,B, apkei kata#0.

B) Avo apiBuoi A,B Aéyovrat avtiBetot, av kat povo, av toxvet A+B=0.
loxUouv Wwodluvaua:

A+B=0<

a’B-a=0e

aaf-1=0«

a=0n af-1=0

‘Ouwg artd tov oplopd Twv duo aplBuwy eivatl a#0 , ondte WYUEL looduvaua otL aff =1, To

omoio onpaivel 6tL ol apBpoi a,f eival avriatpopol.
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